

习近平同马来西亚最高元首易卜拉欣就中马建交50周年互致贺电

李强同马来西亚总理安瓦尔互致贺电

新华社北京5月31日电 5月31日,国家主席习近平同马来西亚最高元首易卜拉欣互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国与马来西亚是千年结好的邻居、以心相交的朋友、合作共赢的伙伴。建交半个世纪以来,两国始终坦诚相待、和衷共济、共谋发展,中马关系一直走在地区国家前列。2023年,双方就共建中马命运共同体达成重要共识,两国关系进入新的历史发展阶段。

中马友好深入人心,为两国关系持续发展提供不竭动力。前不久,我收到在中国天津大学留学的马来西亚学生写来的联名信,他们立志做中马友谊的传播者和推动者,期待用所学知识服务中马命运共同体建设。两国友好事业后继有人,我对此感到欣慰。

习近平强调,中马关系已站上新的历史起点。我愿同易卜拉欣最高元首一道,引领中马命运共同体建设不断取得新成果,更好造福两国人民,为地区繁荣

稳定作出更大贡献,共同开创中马关系下一个辉煌50年。

易卜拉欣表示,建交50年来,中马两国始终相互尊重和信任,双边关系不断取得新发展。2013年建立全面战略伙伴关系后,两国在经贸、投资、文化、民间等领域的合作交流得到进一步深化拓展。在共庆中马建交50周年之际,马来西亚将永远与中国携手奋进,共创新繁荣,持续为两国人民创造福祉。

同日,国务院总理李强同马来西亚

总理安瓦尔互致贺电。李强表示,中方愿同马方携手努力,以两国建交50周年为新起点,深化发展战略对接,拓展互利互惠合作,促进人民相知相亲,不断丰富中马命运共同体内涵。

安瓦尔表示,两国建交以来,中马关系在相互尊重和信任基础上取得里程碑式成就。双方举行高层互访并举办丰富多彩的纪念活动,庆祝建交50周年,充分彰显了两国伙伴关系的高水平和战略意义。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点》。

文章强调,新时代以来,党中央作出一系列重大决策部署,推动高质量发展成为全党全社会的共识和自觉行动,高质量发展成为主旋律。同时,制约高质量发展因素还大量存在,要高度重视,切实解决。我们必须牢记高质量发展是新时代的硬道理,完整、准确、全面贯彻新发展理念,把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位,完善推动高质量发展的考核评价体系,为推动高质量发展打牢基础。

文章指出,发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。我提出新质生产力这个概念和发展新质生产力这个重大任务,主要考虑是:生产力是人类社会发展的根本动力,也是一切社会变迁和政治变革的终极原因。高质量发展需要新的生产力理论来指导,而新质生产力已经在实践中形成并展示出对高质量发展的强劲推动力、支撑力,需要我们从理论上进行总结、概括,用以指导新的发展实践。概括地说,新质生产力是创新起主导作用,摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径,具有高科技、高效能、高质量特征,符合新发展理念的先进生产力质态。它由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生,以劳动者、劳动资料、劳动对象及其优化组合的跃升为基本内涵,以全要素生产率大幅提升为核心标志,特点是创新,关键在质优,本质是先进生产力。

文章指出,新质生产力的显著特点是创新,既包括技术和业态模式层面的创新,也包括管理和制度层面的创新。必须继续做好创新这篇大文章,推动新质生产力加快发展。第一,大力推进科技创新。新质生产力主要由技术革命性突破催生而成。科技创新能够催生新产业、新模式、新动能,是发展新质生产力的核心要素。这就要求我们加强科技创新特别是原创性、颠覆性科技创新,加快实现高水平科技自立自强。第二,以科技创新推动产业创新。科技成果转化成为现实生产力,表现形式为催生新产业、推动产业深度转型升级。要及时将科技创新成果应用到具体产业和产业链上,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,完善现代化产业体系。第三,着力推进发展方式创新。绿色发展是高质量发展的底色,新质生产力本身就是绿色生产力。必须加快发展方式绿色转型,助力碳达峰碳中和。第四,扎实推进体制机制创新。生产关系必须与生产力发展要求相适应。发展新质生产力,必须进一步全面深化改革,形成与之相适应的新型生产关系。第五,深化人才工作机制创新。要按照发展新质生产力要求,畅通教育、科技、人才的良性循环,完善人才培养、引进、使用、合理流动的工作机制。

坚持德智体美劳全面发展 争做爱党爱国 自立自强奋发向上的新时代好少年

(上接01版)

习近平强调,少年儿童是祖国的未来。把家乡建设好,把我国全面建成社会主义现代化强国,需要你们这一代人接力奋斗。希望你们们树立远大

志向,珍惜美好时光,坚持德智体美劳全面发展,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年,努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

之江小学前身是四川省南充市嘉陵区的一所山区小学,山高路陡,校舍老旧。2004年,学校在浙江省对口帮扶下实施迁建,时任浙江省委书记习近平同年5月为学校培土奠基。2005年9月学

校正式投入使用,办学条件显著改善,现有在校小学生287名。近日,之江小学五年级一班全体同学给习总书记写信,汇报学习生活情况,表达感恩之情和争做新时代好少年的决心。

(上接01版)

哈马德表示,中国是伟大的国家,为巴林国家建设提供了大量支持,巴方深表感谢。巴方希望以建立全面战略伙伴关系为契机,对接两国发展战略,密切各领域务实合作,助力巴林实现多元化发展。巴方高度赞赏并完全赞同中方秉持的高尚价值理念和理性智慧的政策主张。中国发展好了,其他发展中国家才能发展好,世界多极化进程才能持续推进。巴方坚信,中国必将实现中华民族伟大复兴,并为世界和平

繁荣作出更大贡献。巴方恪守一个中国原则,支持中国实现和平统一。愿同中方密切多边协作,更好保障各国人民享有平等的生存权和发展权。巴方愿同中方一道,推动尽早达成海合会-中国自由贸易协定,发扬阿中友好精神,携手构建面向新时代的阿中命运共同体。

哈马德通报了近期第三十三届阿盟首脑会议情况,特别是阿拉伯国家在巴勒斯坦问题上的立场以及为推动尽快结束加沙冲突所作的努力,赞赏

并感谢中方始终秉持正义立场,期待中方发挥更大作用。习近平强调,中巴双方在巴勒斯坦问题上立场一致。中方赞赏阿盟首脑会议就巴以问题发出阿拉伯国家共同声音,愿同巴林和其他阿拉伯国家一道努力,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

会谈后,两国元首共同见证签署关于投资、绿色低碳、电子商务、数字经济等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和巴林

王国关于建立全面战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为哈马德举行欢迎仪式。

哈马德抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中巴两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。哈马德在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为哈马德举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

我国成功发射极光星座01星02星等5颗卫星

5月31日7时39分,我国在酒泉卫星发射中心使用谷神星一号商业运载火箭,成功将极光星座01星、02星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务还搭载发射了张江高科号卫星、云遥一号26星和河北临西一号卫星。

这次任务是谷神星一号商业运载火箭的第13次飞行。

(新华社发)



一批新规自6月起施行

明确粮食加工不得掺杂使假,以次充好,供电企业应当在消除停电原因后24小时内恢复供电,优化已故存款人小额存款提取手续……一批新规自6月起施行,事关你我生活。

粮食安全保障法明确粮食加工不得掺杂使假、以次充好

6月1日起施行的《中华人民共和国粮食安全保障法》提出,国家鼓励和引导粮食加工业发展,协调推进粮食初加工、精深加工、综合利用加工,保障粮食加工产品有效供给和质量安全。粮食加工经营者应当执行国家有关标准,不得掺杂使假,以次充好,对其加工的粮食质量安全负责,接受监督。

供电企业应当在消除停电原因后的24小时内恢复供电

6月1日起施行的新修订的《供电营业规则》进一步优化用电营商环境,提升供电服务水平。

规则提出,因供电设施临时检修需要停止供电时,应当提前二十四小时通知重要用户或公告。引起停电或限电的

原因消除后,供电企业应当在二十四小时内恢复供电。不能在二十四小时内恢复供电的,供电企业应当向用户说明原因。

优化已故存款人小额存款提取手续

关于优化已故存款人小额存款提取有关要求的通知6月1日起实施。

为进一步优化金融服务,便利群众办理存款继承,通知将已故存款人小额存款简化提取的账户限额统一提高至5万元,同时扩大简化提取范围。并对第一顺序继承人查询已故存款人账户交易明细以及提取丧葬费、抚恤金作出了规定。

政府采购推出“合作创新”制度

《政府采购合作创新采购方式管理暂行办法》6月1日起施行。

办法明确,合作创新采购是指采购人邀请供应商合作研发,共担研发风险,并按研发合同约定的数量或者金额购买研发成功的创新产品的采购方式。鼓励

有研发能力的国有企业、民营企业、外商投资企业,高等院校,科研机构等各类供应商积极参与,发挥财政资金对全社会应用技术研发的辐射效应,促进科技创新。

明确禁止使用有毒有害快递包装

首部关于快递包装的强制性国家标准《快递包装重金属与特定物质限量》6月1日起实施。

标准针对纸类、塑料类、纺织纤维类及复合材料类快递包装产品,明确铅、汞、镉、铬等重金属,以及溶剂残留、双酚A、邻苯二甲酸酯等特定物质限量要求。明确禁止使用有毒有害快递包装,设定快递包装的安全底线和红线。

提升国际邮轮在我国港口靠港补给便利化水平

6月1日起施行的《国际邮轮在中华人民共和国港口靠港补给的规定》提升国际邮轮在我国港口靠港补给便利化水平,破解供船物资“上船难”问题。规定明确通关便利化措施,规定境

内物资供应国际邮轮的,可以按照一般贸易方式出口或者作为进出境运输工具物料出口,并依照国家有关规定办理出口退税。

加强和规范生态保护补偿

《生态保护补偿条例》6月1日起

施行。条例明确生态保护补偿的内涵,明确工作原则、健全工作机制,规范财政纵向补偿,完善地区间横向补偿,鼓励推进市场机制补偿,强化保障和监督管理。

新举措优化贸易外汇业务管理

国家外汇管理局发布的关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知6月1日起实施。通知推出6项政策举措优化外汇业务流程,进一步推进跨境贸易便利化,提升服务实体经济质效。

例如,通知优化“贸易外汇收支企业名录”登记管理。企业办理贸易外汇收支业务,不必前往各地外汇分局办理名录登记,可就近在银行办理相关手续。(新华社北京5月31日电)

全国“安全生产月”活动启动

据新华社北京5月31日电 中共中央政治局委员、国务院副总理张国清31日在京出席2024年全国“安全生产月”活动启动仪式并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,落实党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,聚焦“人人讲安全、个个会应急”,久久为功提升全民安全素质,持续用力培育全社会安全文化,切实筑牢安全生产人民防线。

张国清指出,开展全国“安全生产月”活动,首要任务是广泛宣传学习、全面贯彻落实习近平总书记重要论述,组织各方面深学细悟笃行,切实转化为统筹高质量发展和高水平安全的强大动力。要坚持眼睛向下,推动各地区、各有关部门和单位把责任措施落实到基层一线的具体场景、具体点位、具体人员,严格各项制度规定执行,强化安全知识技能宣传普及,引导全社会不断增强安全意识、素质和能力,全面夯实安全生产基层基础。要深刻吸取火灾事故教训,深入排查封闭安全出口、占堵消防通道等突出问题,逐个整治、不留死角,采取强力措施畅通生命通道。要深入推进安全生产治本攻坚三年行动,扎实开展燃气、电动自行车等安全隐患全链条整治,积极防范山洪、地质灾害、城乡内涝等风险隐患,全力确保人民群众生命财产安全和局稳定。

4月我国国际收支货物和服务贸易进出口规模同比增长13%

据新华社北京5月31日电 国家外汇管理局5月31日发布数据显示,2024年4月,我国国际收支货物和服务贸易进出口规模41113亿元,同比增长13%。

公示

将我市原地址位于洛龙区太康路与龙门大道交叉口东南角延长壳牌洛阳太康路加油站(已拆除),按照“拆一补一”政策,调整到“洛龙区政和东路与忠义街交叉口西南角”,并于2024年度实施。

现予以公示,公示期7天。如有异议,请以书面形式签字向本单位提出,逾期不予接收。

咨询电话:63300059

洛阳市商务局